

第42期脱贫致富电视夜校

推广东方经验

要想脱贫致富
大做特色“农”字文章

本报海口6月5日讯（记者陈蔚林）今晚播出的第42期脱贫致富电视夜校邀请到东方市农业局局长吴培荣，为大家介绍东方市如何培育新型经营主体，发展特色产业，建立市场主体与贫困户利益的连接机制，扶持和带动贫困户增收，实现脱贫致富的目标。

吴培荣说，近年来，东方市充分利用土地资源丰富、水利设施配套、海洋面积广阔的优势，按照“调结构 挖潜力 促增长 抓改革”的发展思路，大做“农”字文章，重点打造了东方火龙果、甜玉米、菊花、凤梨、黑山羊等十大农业知名品牌，形成了“山地林茂盛，平原稻谷飘，沿海鱼虾跃，丘陵水果香”的产业格局。2016年，东方市的产业增加值达到44.2亿元，农民人均纯收入12006元。

“开展产业扶贫，重点是解决好‘扶什么’‘怎么扶’的问题。”吴培荣告诉大家，具体来说要做到以下两点：第一是根据市场需求，因地制宜为贫困户、贫困村选准发展产业；第二是培育新型经营主体，创新帮扶模式，提供优质服务，落实好相关扶持政策，以“政府主导推动，龙头企业带动，合作组织互动，干部帮扶促动”等4大举措来落实产业扶贫工作。

他透露，未来，东方市在产业扶贫方面将动员多方力量，努力形成“市有龙头企业、村有主导产业、户有增收主业”的长效增收机制，增强贫困群众的造血能力。

H 中央媒体看海南

央视《新闻联播》点赞海口城市管理
下“绣花”功夫
推进城市更新

本报海口6月5日讯（记者傅人意）央视《新闻联播》节目今晚播出以“下‘绣花’功夫 推进城市更新”为题的报道，点赞海口围绕群众反映突出的民生难点，下“绣花”功夫对症整治，整体提升城市风貌和管理水平。

报道指出，在海口，以往一到雨季，12345市民热线有三分之一反映的都是内涝积水。当地政府下决心，对全市近千个居民小区、重点路段的地下管网进行排查。为了搞清楚看不见的地下管网，排查人员走进小区，一个个井盖打开检查。一些比较复杂的情况，工程师还要变身蛙人，钻进管道，并借助水下机器人帮忙探路。

“病根”找到了，关键怎么治？海口市从规划入手，将国内外专家请来把脉，拿出“一揽子”方案建设海绵城市。去年10月开始，海口按照规划，从最容易积水的农垦路“开刀”，重点对其地下管道进行疏通、扩容，对易涝的长滨路路面进行海绵化改造。

近半个月的监测数据显示：今年海口市示范路段同样降雨量积水消退时间缩短一半。

报道指出，像治理内涝一样，海口在去年启动的城市更新行动中，梳理出生态修复、城市修补等七大方面的不足，展开系统治理。去年下半年，美舍河内河生态修复项目率先启动，四个多月时间找到所有直排污水的源头，就连阳台上洗衣机排水管接到雨水管的也不放过。目前，美舍河一期工程的五个示范段已经基本完工，二期工程已经启动。

H 中招6科成绩已入库

6月24日前考生可核对成绩、
申请更正

本报海口6月5日讯（记者陈蔚林 通讯员云慧明）省教育厅中招办已将中招体育成绩、理化实验操作成绩、综合素质评价结果和生物地理考查成绩录入2017年中招信息数据库。为确保信息数据库中的成绩准确无误，市县（单位）中招办可组织学校和考生在6月24日前核对上述6科成绩。

省教育厅要求，市县（单位）中招办必须要求各中学将成绩数据反馈给每一个考生检查核对，确保最终成绩准确无误。如果考生成绩有误需纠正的，由考生本人提出申请，学校审核盖章，校长签名，报送至市县（单位）中招办审批。市县（单位）中招办主要负责同志签字同意并加盖公章后，再由市县（单位）中招办具体负责同志在系统上对考生成绩进行更正。考生成绩更正的审核材料须由市县（单位）中招办存档备查。

全国计算机等级考试
6月15日接受报名

本报海口6月5日讯（记者陈蔚林 通讯员高春燕）记者今天从省考试局获悉，我省2017年9月全国计算机等级考试将于9月23日—26日举行，考生可于6月15日—30日登录海南省全国计算机等级考试报名系统填报报名信息并交费。

参加该项考试不受年龄、职业以及所受教育程度的限制，考生可根据自己的计算机应用能力和水平选择参加其中任何一个级别（类别）的考试。需要注意的是，取得三级、四级合格证书需要本人先获得相应低级别合格证书。

考试成绩一般于考试结束30个工作日后（遇国家法定节假日顺延）公布。届时，考生可登录海南省全国计算机等级考试报名系统查询本人当次考试成绩。

我省持续推进不动产统一登记工作，压缩审批时间，扩充服务空间 破除登记“中梗阻” 开辟便民“快速道”

■ 本报记者 陈雪怡 通讯员 尹建军

日前，三亚市民纪道忠和南丁新能源汽车经营服务基地项目用地单位，不约而同为一家单位点赞——三亚市不动产登记中心。年过八旬且行动不便的纪老伯为其上门服务点赞，项目单位则为其登记效率和服务态度点赞。

同是点赞，主题不同，前者赞服务空间扩大，后者则赞审批时间缩短。而这两点正是我省在推进不动产统一登记工作过程中的持续发力点。

省委、省政府高度重视不动产统一登记工作，连续3年把此项工作纳入重点工作进行部署落实、督查督办。在持续推进不动产统一登记工作的基础上，我省全面排查解决不动产登记“中梗阻”问题，坚持统一登记和便民利民有机结合，开辟出一条“快速通道”。

优化审批流程，压缩审批时间

过了近一个月，三亚市不动产登记中心副主任李国栋才注意到办公室一角放着的牌匾和锦旗，拆开泡沫袋，看到“服务热情 高效快捷”八个大字，李国栋和中心工作人员都觉得两天的持续加班“值了”。

牌匾和锦旗的“落款方”是三亚南丁新能源汽车经营服务基地项目用地单位。“快到‘五一’时，我们到登记中心申请办理国有建设用地使用权首次登记。没想到两天内，登记中心就完成了登簿缮证，我们也在节前领到了证书。”项目单位相关负责人说。

优化审批流程、压缩审批时间，是我在推进不动产统一登记工作过程中，不断提升便民利民服务水平，增强百姓获得感和幸福感的发力点之一。

“截至今年3月1日，我们共完成土地、房屋类不动产登记的7大类122个对外服务业务的调整，涉及业务流程22个。调整后，平均办件时限由原来的7—10个工作日缩短到7个工作日以内。”三亚市国土资源局局长高富富说。

一花独放不是春，多点提速惠民生。海口市国土资源局确定自2月25日起，试行将各类不动产登记业务办理时限由法定30个工作日进行合理分类压缩为1—25个工作日，平均压缩总时限约50%。此外，文昌市国土资源局也根据不动产登记工作不同登记类型需要，将法定办理时限30个工作日平均压缩一半。

可上门可预约，扩充服务空间

因为年事已高，加上行动不便，家

住三亚天涯区新民巷的纪道忠老人没法亲自到登记中心办理划拨宅基地首次登记，但登记中心第一时间安排工作人员前往纪老伯家，指导老人填写申请表和见证签字，帮助其顺利完成申请手续。

在三亚，年老或行动不便、无法亲自到登记机构现场申请等有特殊情况的人士，可申请“享受”该市不动产登记中心的上门服务。而在海口，自今4月28日起，该市政府服务中心开通了针对不动产登记业务的网上预约服务，市民可通过“网上预约”拿号办理不动产登记业务。

该中心相关负责人解释道，目前通过网络终端，人们可实时了解业务办理最新进展，同时通过“网上办事指南”，可知晓应该准备哪些材料，一旦预约成功，即可有效安排时间。

网上预约扩充服务空间维度、上

门服务扩充服务空间广度，而细化不动产登记中心各窗口职责清单，则扩充了服务空间深度。针对不动产统一登记工作中，因岗位职责模糊可能造成的你推我挡、群众跑断腿现象，昌江黎族自治县对该县不动产登记中心的受理岗、权籍调查岗等各窗口职责明确定割、形成职责清单，让群众对各窗口的工作一目了然，将窗口内耗、推诿和群众不满的可能性降到最低。

截至5月18日，全省共颁发不动产权证书142163本，不动产登记证明100813份。全省17个市县和洋浦经济开发区均已部署运用了省级信息平台，配置了权籍调查业务前置环节，对信息平台受理部分登记业务的操作流程进行优化。

“今年，全省19个市县和洋浦经济开发区都已编制数据整合建库工作方案。”省国土资源厅相关负责人表示。

（本报海口6月5日讯）

H 关注高考

省教育厅印发通知强调高考安全

严厉打击舞弊行为 确保高考万无一失

本报海口6月5日讯（记者陈蔚林 通讯员高春燕）省教育厅今天印发通知，对高考考试安全工作作出强调，表明将严密排查考试安全隐患，依法严厉打击利用高科技手段作弊、替考和群体性考试舞弊行为，重点打击利用无线电设备考场内外串通作弊、替考和有组织的团

伙舞弊等严重违规违法行为，确保高考各个环节万无一失。

省教育厅指出，各市县高校招生委员会是本考区内组织高考、治理考试环境、维护考试安全、整肃考风考纪的责任主体，主要负责同志是考试安全第一责任人，要按照全面从严治党要求，切实落实考试安全主体责任

通知要求，各市县高校招生委员会要把试题试卷安全作为考试安全工作的重中之重，加强对制卷、运送、保管、分发、施考、评卷等全过程监督管理；要成立高考安全突发事件应急处置领导小组，加强对舆情和应急事件的预判研判，细化完善应急预案，落实集体研判、科学决策、快速响应、

协调联动的工作机制，快速妥善处置突发事件。

违规作弊行为举报电话：
13098999761、13098999762、
65325617

电话开通时间：6月6日—6月11日



考生“喊楼”释压

6月1日，随着高考临近，在海南华侨中学北教学楼走廊，高三学生集体“喊楼”释压，考生们齐喊“高考加油！”“我行我必胜！”等口号，整个过程持续半小时。

本报记者 张茂 摄

海口高考期间进行噪声污染防治，倡议暂停广场舞

嘘！不要吵到考生

本报海口6月5日讯（记者计思佳）记者今天从海口市市政市容委了解到，为给中、高考考生提供安静的备考环境，该市将在6月6日至9日、6月10日会考期间，6月25日至28日中考期间进行噪声污染防治，同时倡议市民停止广场舞活动。

据了解，海口市市政市容委制

定了《2017年中高考期间噪音及环境整治工作方案》。根据《方案》，噪音整治行动期间，海口禁止在噪声敏感建筑物集中区域内进行产生环境噪声污染的建筑施工。限制时间为：中午12时—14时30分、晚上22时至次日6时；禁止早晚由群众自发组织的娱乐健身活动产生的噪声扰民；禁止在商业经营活动

使用高音广播喇叭或采用其他发出噪声的方法招揽顾客；严格控制机动车噪声污染。所有机动车辆在市区内特别是在考试期间考场周围禁止鸣笛或鸣响警报；禁止在休息时间进行产生环境噪声污染的室内装修活动；考场周边的开业庆典禁止敲锣打鼓、放鞭炮；在考试期间，考点周围1公里以内禁止建筑施工

作业（包括家庭装修施工）；文化娱乐场所不得产生噪声扰民。

对违反规定的，海口将依法从重从严惩处。

24小时举报电话：
12345、68661397（秀英区城管）、
68510089（龙华区城管）、65905788
(琼山区城管)、65224555(美兰区城管)
65710104(桂林洋城管)

住

因未明码标价、高考期间涨价
海口责令3酒店整改

本报海口6月5日讯（记者郭萃）今天上午，海口市物价局及各区物价监督检查局开展了考点周边宾馆价格专项检查行动，以保证高考期间海口各考点周边宾馆价格稳定，避免出现随意抬价行为，检查中对秀英区商恩大酒店、美兰区美华荷泰酒店、恒达宾馆等3家未按要求明码标价和高考期间涨价的酒店要求整改。

当日，物价部门对海口市内的9个考点周边酒店宾馆进行了走访检查，提醒告诫酒店经营者稳定房价。

食

海口发布食品安全提示：
考生尽量在家用餐

本报海口6月5日讯（记者邓海宁）为了确保考试期间考生的食品安全，海口市食品药品监督管理局提醒，广大考生和家长要注意饮食安全，防范食品安全风险。

海口市食药监局提醒广大考生，尽量在家用餐或在校内食堂就餐，如确需在外就餐，应选择餐饮量化等级A级或“笑脸”的餐馆就餐。考生在餐饮消费过程中如发现食品安全问题或出现呕吐、腹泻等疑似食物中毒症状，请及时拨打12331或12345向食药监部门投诉和举报，并就近治疗。

行

三亚对部分路段交通管制
特种车辆禁鸣喇叭

本报三亚6月5日电（记者孙婧）今年6月7日至10日期间，三亚市交警部门将对考点周边道路实行临时交通管制。其中高考期间管制时间为6月7日至9日7时至12时、14时至18时。管制路段为凤凰路与海润路交叉口至凤凰路与迎宾路交叉口路段（三亚市第一中学周边路段）；金鸡岭路与河东路交叉口至荔枝沟路与师部农场路交叉口路段（三亚市第一中学周边路段）；河东路商品街一巷路口至临春河路三巷路口路段（三亚市实验中学周边路段）。以上三个路段在考试期间禁止大货车、危化品运输车辆通行。

三亚市公安局交警支队将从6

陵水

共青团陵水县委
爱心送考

本报椰城6月5日电（记者林晓君）记者日前从共青团陵水县委获悉，高考期间，团陵水县委将开展“爱心送考”行动。在6月7日至9日，全县考生凭准考证即可以免费搭乘送考公交车赴考场考试。

据了解，高考期间，团县委将组织9辆公交车，从陵水民族中学、民大附中出发，往返考点陵水中学。同时，将在考点外设置高考志愿服务站，为考生免费提供矿泉水、文具等服务。据悉，今年陵水有1908名学生参加高考。